

Tropas yanquis desembarcan en Marruecos francés y Argelia

Serán respetados plenamente los territorios de España

No habrá ataques ni actos contrarios a nuestra soberanía, integridad e independencia

S. E. EL JEFE DEL ESTADO RECIBE GARANTIA ESCRITA, EN TAL SENTIDO, DE LOS GOBIERNOS DE GRAN BRETAÑA Y ESTADOS UNIDOS

MADRID, 8.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado la siguiente nota:

«En relación con las nuevas operaciones militares en el Norte de África, S. E. el Jefe del Estado y el Ministro de Asuntos Exteriores han recibido del Presidente de los Estados Unidos y del Gobierno de Su Majestad británica, garantía escrita de que serán respetados plenamente los territorios españoles, continental e insulares, así como las colonias y el Protectorado de Marruecos, que no serán objeto de ataque ni de acto alguno contrario a nuestra soberanía, integridad e independencia. De la misma manera se respetarán los intereses españoles, en general, la situación establecida en Tánger y la vigencia de los acuerdos comerciales.—(CIFRA)»

La escuadra francesa zarpa de Tolón para África del Norte

La componen tres acorazados, siete cruceros, un portaaviones y otros barcos

LONDRES, 8. (Urgente).—Noticias de radio recibidas en esta capital anuncian que la flota francesa de Tolón ha zarpado para África del Norte.—(Efe).

LA MARINA DE GUERRA FRANCESA

LONDRES, 8.—La marina de guerra francesa, según anuncia el redactor naval de la Agencia Reuter, se

compone actualmente de tres acorazados, «Straburg», «Provence» y «Dunkerque»; cuatro cruceros pesados, «Colbert», «Algerie», «Foch» y «Duplex»; de tres cruceros ligeros, «La Galissoniere», «Jean de Vienne» y «Marseillaise»; un portaaviones, «Commandant Testé»; 25 destructores, submarinos y avisos.—(Efe).

Las fuerzas armadas del Reich harán todo lo que sea preciso, dice HITLER

«Ya sonará la hora de nuestro golpe y entonces que se prevengan los enemigos»

MUNICH, 8.—Hitler ha pronunciado un discurso en la fiesta conmemorativa de la «Loebenbraukeleuer». Se refirió brevemente durante dicho discurso a los acontecimientos de África, y dijo:

«Roosevelt ha desencadenado su agresión sobre el África del norte afirmando que tenía que defenderla contra Alemania e Italia. Nosotros no perdimos ni una palabra de esta frase engañosa.

Roosevelt a pesar de cuanto diga, está seguro que la última palabra decisiva no la pronunciará él. Nosotros seguiremos asediando sistemáticamente, como siempre, los golpes que queramos. Hasta ahora siempre hemos llegado a tiempo. Ningún golpe que los demás creían habernos asestado les ha dado a ellos la victoria. Ya oímos un grito de triunfo cuando los ingleses desembarcaron en Boulogne, pero seis meses después ese grito se había extinguido. En aquella época, todo ocurrió de muy distinta manera a como habían pensado nuestros adversarios. Ello les enseñó a convencerse de que el mando y las fuerzas armadas del Reich harán todo lo que sea preciso.»

Trata de la campaña de Rusia y dice que la ocupación de Stalingrado puede considerarse realizada. El llegar a esta ciudad no era para los alemanes una cuestión de prestigio sino una conveniencia táctica, porque en la región ocupada durante este verano se produce gran cantidad de trigo y manganeso y constituye un centro de tránsito que era necesario ocupar, porque a través de él pasan casi nueve millones de toneladas de petróleo. El hecho de que los soviets no puedan remontar el curso del Volga, es lo decisivo. Hitler dijo luego:

«También nos reprochan nuestros enemigos la ocupación de Sebastopol, pero el resultado de nuestros planes ha sido que este puerto y toda Crimea se hallan en nuestro poder. Si el enemigo quiere atacarnos a su vez, no creáis que esto va a ejercer influencia alguna en mis proyectos; puede atacar con toda tranquilidad y perder su sangre en abundancia, en tanto que nosotros intervendremos para establecer la situación. Después de todo, Rusia no está detrás de los Pirineos ni frente a Sevilla.»

Después de afirmar que en la región ocupada últimamente, en la Precaucasia, se producen diez millones de toneladas de petróleo, dijo: «Los británicos declaran que avanzan hoy por el desierto, pero es preciso recordarles que ya avanzaron varias veces y otras tantas retrocedieron.»

EN LA RADA DE ARGEL Y OESTE DE ORAN SE LIBRARON VIOLENTOS COMBATES

VICHY, 8.—Se anuncia oficialmente: «Según informes llegados a las 7.30, por tropas norteamericanas y barcos ingleses en Argel y sus alrededores. Varios de estos ataques han sido rechazados, en particular en el puerto de Argel y en el Almirantazgo. En otros puntos los asaltantes han conseguido poner pie. La situación es grave. Parece que están en preparación desembarcos en masa». EFE.

EL COMBATE EN LA RADA DE ARGEL
ARGEL, 8.—A las diez y media de esta mañana se desarrolló un violento combate en la rada de Argel, entre las baterías costeras, un avión francés y un contratorpedero norteamericano que había penetrado en el puerto de tal suerte, que

era difícil alcanzarlo con los disparos de las baterías costeras.

Este contratorpedero había desembarcado elementos que atacaron el hidropuerto y una fábrica eléctrica.

Sin embargo, una batería logró alcanzarlo con su fuego y el contratorpedero recogió de nuevo a los hombres que había desembarcado, zarpando inmediatamente, después de cambiar disparos con los fuertes.

Entretanto llegó al lugar del combate un aviso francés. Aun cuando varias veces alcanzado e inclinado, el contratorpedero logró huir protegido por una nube de humo. Varios obuses cayeron sobre la ciudad, pero sin hacer daños ni víctimas.—Efe.

POR EL MOMENTO, NO HAY ATAQUE EN TUNEZ

VICHY, 8.—En la región del puerto de Orán se ha efectuado un ataque y dos embarcaciones norteamericanas o inglesas han sido hundidas. En el oeste de Orán se ha efectuado un desembarco cerca de Segato. Tropas de Orán están en marcha para contrarrestar por el este y el oeste.

En Túnez no se registra por el momento ningún ataque. Unicamente cayó una bomba sobre el aeródromo. Por último ha sido efectuado un importante desembarco en Saffi (Marruecos).

Se registra también un importante ataque contra Medha'a y un comando en Mehedia.—EFE.

LOS DESEMBARCOS EN AFRICA

LONDRES, 8.—Se anuncia oficialmente que tropas del ejército, marina y aviación norteamericanas, han desembarcado en numerosos puntos de la costa de África del Norte francesa.—EFE.

ARGEL, 8.—La alarma aérea registrada a las 13.50 horas de hoy fue provocada por la incursión de veinte aparatos, que no llegaron a volar sobre la ciudad, pero que pasaron por el este de la misma, procedentes del mar, en dirección a Fort de Leau y Casablanca. No se sabe aún el objetivo cierto de esta incursión.

Las medidas adoptadas por la policía en Argel se hacen más rigurosas cada momento. Los cafés, restaurantes y cinematógrafos, que habían permanecido abiertos hasta las catorce horas, fueron cerrados por contingentes de policía, que recorrieron las calles centrales de la población. También se obligó a los habitantes a cerrar los contraventanas de sus casas. Desde este momento ha quedado prohibida la circulación. No se reciben noticias del exterior en Argel. Los cruces de calles están guardados por ametralladoras.—(Efe).

LA LUCHA EN LOS ALREDEDORES DE ARGEL

ARGEL, 8.—A las 10.30 se oía el cañoneo y ruido de ametralladoras, con cierta intermitencia, en los alrededores de la ciudad.

No se conocen todavía informaciones de fuente oficial sobre el desarrollo de las operaciones.—Efe.

INCENDIO EN LA CAPITAL ARGELINA
ARGEL, 8.—Las baterías de la costa han abierto de nuevo el tiro en dirección al mar, a las 18 horas.

A las 18.15 un bombardero en picado arrojó dos bombas que cayeron sobre el barrio de Agha, y provocaron un importante incendio.—Efe.

PALACIO CERCADO

VICHY, 8.—Noticias recibidas de Argel indican que desde las seis de la tarde, las fuerzas norteamericanas tienen cercado el palacio de verano, residencia del gobernador general, que se encuentra a dos kilómetros del centro de la ciudad.—Efe.

CENTENARES DE BARCOS CONDUCIERON A LAS TROPAS EXPEDICIONARIAS

LONDRES, 8.—En un comunicado del cuartel general aliado del norte de África se anuncia que según las informaciones llegadas hasta el momento, los desembarcos se han efectuado con éxito, por grupos de asalto, sobre las playas del norte de África próximos a los puntos principales previstos en los planes.

Añade que el cuartel general aliado, sin embargo, pone de relieve la necesidad de ser prudente al valorar las primeras informaciones. Dice también que el envío de la fuerza expedicionaria fué, sin duda, la operación de transporte más largo sobre el mar, que jamás se haya intentado. Se realizó con centenares de barcos en grandes convoyes que viajaron miles de millas bajo la protección de poderosas fuerzas navales y aéreas británicas y norteamericanas.

Los buques llevaban a bordo a los soldados norteamericanos que supieron su destino únicamente algunas horas antes de ocupar las embarcaciones de asalto. El gran convoy llegó a su destino a pesar de las tempestades y de muchas jornadas pasadas sobre el mar, bajo los riesgos de peligros de ataques aéreos y submarinos. Los desembarcos fueron efectuados por numerosos lugares simultáneamente aun cuando estos lugares se hallan a distancia de centenares de kilómetros unos de otros. Todos los Estados de Norteamérica participan en la acción. (EFE)

LA PARTICIPACION BRITANICA

LONDRES, 8.—En las operaciones de desembarco en el norte de África, la participación británica se limita a apoyos navales y aéreos.

No obstante, conforme a lo anunciado por Roosevelt, esta participación será reforzada muy pronto con divisiones inglesas.—Efe.

Los franceses luchan por reducir los desembarcos en Fedala y Saffi

EL INTENTO DE DISIDENCIA EN MARRUECOS, SOFOCADO POR EL GENERAL NOGUES

Vichy, 8.—La secretaria de Estado de Información, comunica: «Según los informes que se reciben de África del Norte, duros combates se están librando en Marruecos.

Frente a Casablanca se desarrollan combates navales. Nuestras tropas se esfuerzan en reducir los desembarcos de Saffi y Fedala. Argel está cercada por fuerzas llegadas del este y del oeste. Se combate también entre Azeu y Orán.—Efe.

LA DISIDENCIA REDUCIDA
RABAT, 8.—El general Nogues, ha declarado por radio que el intento de disidencia en Marruecos ha sido totalmente reducido desde las 8.30 minutos, hora local, sin efusión de sangre.

Añadió que los intentos de desembarco británicos y norteamericanos en las costas de Marruecos han sido todos ellos rechazados.—(Efe).

ESTADO DE SITIO EN MARRUECOS

CASABLANCA, 8.—El general Nogues ha decretado el estado de sitio en Marruecos y ha tomado el mando supremo de las tropas.—(Efe).

BOMBARDEO DE CASABLANCA

Vichy, 8.—El ministerio de Información comunica a las 12.50: «Ha sido reducido un movimiento de disidencia en Casablanca.

Esta ciudad ha sido severamente bombardeada por aviones en picado.—Efe.

(Pasa a la página 3)

SOMOS ATACADOS y nos DEFENDEREMOS, dice PETAIN

Roosevelt dirige un mensaje a los franceses

VICHY, 8.—En la respuesta del Mariscal Petain al mensaje de Roosevelt y a la agresión de las fuerzas norteamericanas contra el África del Norte francesa, se agrega:

«Usted presta a sus enemigos intenciones que jamás se han traducido en actos. Siempre he declarado que defenderíamos nuestro imperio si fuese atacado. Sabed igualmente ahora, que le defenderemos contra cualquier agresor, sea el que sea. Usted sabe que mantendré mi palabra. En nuestra derrota, y al pedir el ar-

misticio, he preservado nuestro imperio y es usted quién obrando en nombre de un país con el que tantos recuerdos y lazos nos une toma una iniciativa tan cruel. Francia y su honor están en juego. Somos atacados. Nos defenderemos. Es la orden que doy». (EFE)

TEXTO DEL MENSAJE DE ROOSEVELT

LONDRES, 8.—El presidente Roosevelt ha dirigido al pueblo francés y a los franceses de África del norte un mensaje, del que una copia, en francés, ha sido radiada a la una de la madrugada, hora de Greenwich, y entre esta hora y el amanecer, han sido lanzadas hojas impresas con dicho mensaje sobre los centros principales de Francia y del África francesa del norte, por los aviones norteamericanos y británicos.

El texto del mensaje dice así: «Amigos míos que sufrís día y noche bajo el yugo alemán: Os hablo como un hombre que estuvo en Francia en 1918 con vuestro ejército y vuestra marina de guerra. Toda mi vida he conservado una profunda amistad por todo el pueblo francés. Conservo y quiero cuidadosamente a centenares de amigos en Francia y fuera de Francia. Conozco vuestras granjas, vuestras aldeas y vuestras ciudades. Conozco vuestros soldados, vuestros profesores, vuestros obreros. Conozco bien lo precioso que es para el pueblo francés la herencia de vuestras casas, vuestra cultura y el principio de la democracia. Declaro de nuevo mi fe en la libertad, en la igualdad y en la fraternidad. No hay dos naciones que estén más unidas por los lazos de la Historia y la amistad mutua que los pueblos de Francia y de los Estados Unidos de América.

Los norteamericanos con la ayuda de las naciones unidas hacen todo lo que pueden para establecer un porvenir sano y los ideales de libertad y democracia para todos los que os amen. Venimos junto a vosotros para rechazar a los invasores crueles que quieren arrebataros para siempre el derecho de que os gobernéis y privaros del derecho de adorar a Dios libremente e impedir vivir en paz y en seguridad. Venimos junto a vosotros exclusivamente para aplastar y destruir a vuestro enemigo. Creedme, no queremos haceros daño alguno. Os prometemos que cuando la amenaza de Alemania e Italia haya sido eliminada, saldremos inmediatamente de vuestro territorio. Hago un llamamiento a vuestro realismo, a vuestros intereses y a vuestros ideales nacionales franceses. Os pido que no os obstaculicéis la consecuencia de este gran objetivo. Prestad vuestra ayuda, amigos míos, allí donde podáis. ¡Viva la Francia eterna!—Efe.

(Pasa a la página 2)

Una organización que se forja en el Este atenderá el abastecimiento de Alemania y de toda Europa

(Viene de la página primera)
El Führer se refiere a continuación a los éxitos logrados por el pueblo alemán en los tres últimos años y de una manera especial a la victoria de Narvik. Añade que el pueblo alemán hace la guerra para defender a su Patria, y afirma que sufren un error sus adversarios al pensar que pueden repetirse los hechos de la pasada guerra.

Nuevas y mejores armas
Habla a continuación sobre la producción de guerra, y dice: «Puedo afirmar que nuestros productores no se duermen». Añade que Alemania dedicó al principio de la guerra diez veces más de submarinos a la instrucción de nuevas tripulaciones que al combate, y agrega que se están construyendo nuevas y mejores armas. «Pretenden nuestros adversarios —dice— que nuestros soldados y nuestra organización son inferiores. A pesar de ello logramos éxitos, que es lo importante. Se comprende que en una lucha semejante no haya éxitos todas las semanas».

A continuación, Hitler hace referencia a los aliados con que cuenta Alemania, italianos, rumanos, húngaros y finlandeses. «Todos los pueblos europeos: los eslovacos, los croatas, los españoles, que envían voluntarios, así como los países nórdicos» —dice— que estos aliados constituyen una verdadera potencia, a la que se añade la del Japón, que ha arrebatado a los norteamericanos el 98 por 100 de su producción de caucho, la mayor producción mundial de estaño y una enorme cantidad de petróleo.

«Después de haber logrado salvar el último invierno —asegura— miro de un modo completamente distinto el que se avecina». El Führer añade: «Un gran filósofo dijo un día que si un puñetazo no derriba a un hombre, no sirve más que para darle más fuerza. Pues bien, puedo hacer constar que el golpe que no nos derribó el año pasado, no ha hecho más

que reforzarnos. Independientemente de la situación de los frentes, seguiremos defendiéndonos y pasaremos al ataque, y no dudo ni por un momento de que nuestras iniciativas se verán coronadas por la victoria».

Para alimentar a toda Europa
El Führer trata después de la situación económica y dice que si los norteamericanos tuvieran fábricas de caucho sintético, les serían de mayor utilidad que todas sus reservas de oro. Asegura que Alemania se sostendrá desde el punto de vista material y que se está forjando en los territorios del este una organización que servirá para el abastecimiento de Alemania y, en un sentido realmente más amplio, para la alimentación de toda Europa.

Después de asegurar que por lo que al aspecto espiritual se refiere, los pueblos aliados de Alemania tienen tras sí una cultura y una historia en comparación de la cual la de Inglaterra es joven en extremo, por no decir infantil, Hitler dijo que no abrigaba, contra las afirmaciones que se hacen, la intención de expatriar a holandeses. «No pienso expatriar a nadie; serán muchos los hombres que se sentirán felices con tener un hogar y no tener que pasar por los sufrimientos habituales en los países superpoblados».

Por último, el Führer exhorta a sus oyentes para que crean «con fanatismo extremo en la victoria final». «Se trata, —dice— de ser o no ser». «Se equivocan nuestros adversarios si creen que pueden inducirnos a error. Ya sonará la hora de nuestro golpe y entonces que se prevengan los enemigos». Después de hacer una leve referencia a los bombarderos aéreos que sufre Alemania, afirma que la inventiva de los alemanes no ha permanecido inactiva y que, cuando él lo juzgue oportuno, el adversario tendrá una contestación que le hará estremecerse. Las últimas palabras de Hitler, son para afirmar que si no habla con demasiada frecuencia es porque para ello están los frentes que lo hacen de una manera «suficientemente clara y terminante».

Al acto en el que Hitler pronunció el anterior discurso asistieron von Ribbentrop, el doctor Goebbels y los ministros Rosenberg y Frik. El Führer llegó a las 18 horas y fué recibido con frenéticas ovaciones. Su discurso fué interrumpido varias veces por ovaciones. (EFE)

HOMENAJE A LOS VOLUNTARIOS NAVARROS QUE HAN REGRESADO DE LA DIVISION AZUL

PAMPLONA, 8. — Se han celebrado hoy diversos actos en homenaje de los muchachos navarros que han regresado de la División Azul.

A las once de la mañana se celebró una Misa con responso en la iglesia de San Nicolás.

Después, en el hotel Yoldi, propiedad de uno de los muchachos repatriados de Rusia, ha tenido lugar una comida de confraternidad.

A todos los actos celebrados asistieron las autoridades y todos los divisionarios repatriados que se encuentran en la capital navarra.—Cifra.

Boletín Religioso

Santo del día 9.—San Teodoro.
Jubiléo de las XI Horas.—En el Sagrario. (Mañana en la misma iglesia).

EL TIEMPO

Temperatura máxima del día de ayer: 19,0 grados a las 2 horas. Mínima, 12 a las 7,45. Presión, 1014 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 70; dirección dominante, noroeste. Sol, sale a las 7,45 horas. Pónese a las 18,15.
(Datos del Observatorio de Carujá).



Nuevo semanario «El Español»

Con el título patriótico de «El Español», que ya tuvieron en el pasado siglo otras publicaciones —diarios y revistas— se ha editado ahora en Madrid el primer número de un excelente «semanario de la política y del espíritu», como a sí mismo se denomina.

Es algo excelente, de formato y de presentación, en buen papel y mejores firmas: Juan Aparicio, Sánchez Mazas, Alfaro, Lequerica, Castroviejo, «Azorín», Fernández Almagro, Carrero, Blanco, Lucio del Alamo, Yela, Mariano García, Maldonado, Souto Vilas, Antonio Valencia, como colaboradores especiales. Novelas de Miguel Villalonga, José Vicente Torrente y Pedro Álvarez y dibujos de Ricardo Montes, Suárez del Arbol, Gabriel Teodoro Delgado, Valbuena, Bobella y Santos Molero. Todo ello avalora tan hermosa publicación, honra de la Prensa española.

Los retratos del Caudillo y de José Antonio figuran en la primera plana, cuyo editorial, «¡Arriba los españoles!», debido a la pluma de Aparicio, es una vibrante exposición del momento y del noble ideal que a cuyo servicio consagra sus columnas el gran semanario.

Otro detalle valioso es la página «Nuestra generación frente al Quijote», con grabados estupendamente dibujados y representativos de escenas del ingenioso hidalgo manchego.

El artículo de M. Fernández Almagro dedicado al paisaje de la Alpujarra, es muy interesante para todo granadino, por el admirable estudio que hace de esas bravías montañas de nuestra provincia y de la almeriense y de cuanto de ellas dijeron historiadores y literatos.

Como españoles nos felicitamos de la aparición de tan valioso semanario, cuyo primer número saludamos con admiración y con aplauso.

De Toros Cogida del novillero Paco Lara en Barcelona

BARCELONA, 8.—En la plaza de las Arenas se han lidiado esta tarde seis novillos de doña María Sánchez. Pepe Dominguín escuchó una ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo, al matar a su primero. En su segundo, estuvo bien. Mató también el tercero de la tarde, por el percance de Paco Lara, en el que estuvo desafortunado con el estoque, oyendo avisos.

Mario Cabré, voluntarioso en sus dos novillos, y en el que mató en sustitución de Lara.

Paco Lara fué ovacionado con la capa en su primero, en el que hizo una buena faena de muleta. Al dar un pase de pecho fué cogido y pasó a la enfermería, en donde fué curado de una herida con orificio de entrada en la región inguinal derecha con trayectoria superior de unos diez centímetros de profundidad. Pronóstico menos grave.—(Cifra).

CLAUSURA DE LA ASAMBLEA DE SEÑORAS DE ACCION CATOLICA EN CASTELLON

CASTELLON, 8. — Se ha celebrado el acto de clausura de la Asamblea Provincial de Señoras de Acción Católica, que ha sido presidida por el Obispo de Tortosa, Dr. Bilbao Ugarriza.—Cifra.

FARMACIA ZAMBRANO
Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc.
Reyes Católicos, 32. Teléfono 2861



Gran éxito de Sáinz de la Maza en su recital en Cervantes

Continúa la Obra Sindical Educación y Descanso (Sección de Cultura y Arte), con todo acierto y éxito, su laudable labor por la difusión del verdadero arte, con la organización de estos festivales matinales, cuya falta venían echando muy de menos los amantes de la Música.

Y, en este primer concierto de noviembre—celebrado en Cervantes ayer domingo—, se nos ha presentado de nuevo en su recital de guitarra, Regino Sáinz de la Maza, el español artista, tan justamente alabado por la crítica de los más severos públicos de Europa y América.

Regino Sáinz de la Maza, en el símbolo de su guitarra, ha sido el portavoz de nuestra bandera intelectual, alabado por las gentes más espirituales del globo. Y en esta afirmación exacta, queda condensado el más acertado elogio de su estilo. Su arte exquisito llega a todos, a entendidos y profanos. Sólo hay que saber sentir, para comprenderlo y admirarlo. Y de ahí, la frase adecuada con que condensó sus impresiones en el concierto de ayer, un productor que le escuchaba en devoto silencio: «Este hombre le sobran dedos, o le faltan cuerdas... Y es verdad, dedos infinitamente sensibles, son los suyos, incluso en los trozos en que podía dejarse arrastrar por el ritmo popular. Estilo propio, enmarcado en un tacto y buen gusto, realmente exclusivo. Y, así todo, el programa de ayer, que le valió calurosas ovaciones, culminadas cuando interpretaba creador sus composiciones de Tárrega, las de Bach, las de Rodrigo... Y en todas las demás de su recital, también fueron rotundos éxitos sus aciertos. Tales fueron las reiteradas muestras de entusiasmo del selecto auditorio que fuera el programa nos regaló con la «Gavota y Rondó» de Bach, y al final del programa con el «Homenaje a Debussy», de nuestro Falla, exquisita obra, que dijo igualmente a maravilla.

Fiesta de arte exquisito, aún hubiéramos seguido escuchándole, pidiéndole nuevas obras con toda reiteración. Un nuevo triunfo más del gran guitarrista, que también nos dió a conocer dos de sus originales composiciones: «Canción y Danza» y «Soleá», admirables en su verismo descriptivo. Y un acierto igualmente, de la Organización.—N. de la F.

ACTUACION DE LA COMPANIA LIRICA JUVENIL

Terminó la actuación de la gran compañía de comedias de Tarsila Criado, con las funciones a beneficio de la notabilísima actriz, el lunes pasado. Fueron dos éxitos rotundos, con perfecta labor creadora de Tarsila, en los respectivos personajes que interpretó de «La mala ley» y «La Malquerida». Tarsila, con su gran estilo, sigue siendo primerísima figura en el arte escénico, y sus aciertos creadores no pueden por ninguna otra actriz ser superados. Y así se lo hizo ver nuestro público con sus entusiasmos, demostrados por la labor que se les ofreció. Y muy justos, en sus méritos, los demás artistas de la compañía, que compartieron los aplausos con su ilustre directora.

A la actuación de esta compañía, ha seguido la de otra muy notable y digna de ser por todos admirada; la lírica juvenil que dirige Mariano Madrid, que viene actuando los restantes días de la semana y sigue en el día hoy ofreciendo a nuestro público los aciertos de su labor escénica.

Hay en esta Compañía, jóvenes artistas que nada tienen que aprender de los consagrados en el arte lírico. Y unos coros afinadísimos, en que la juventud se hermana con el acierto, como no es costumbre en los de otras formaciones.

Alabemos en justicia a las primeras figuras. A las tiples Isabel Marigot, de exquisita voz, y Conchita de Vicente; a Marija Lázaro, notable estrella, a la tiple cómica Choni Rodríguez, al barítono Manuel Bustamante—con alcances más bien de tenor—, a Rafael Caballero, tenor de bien timbrada voz, a Guardado, a Zori,—primer actor cómico,— a todos en general, pues son dignos de ello, y no olvidemos al bailarín Burguillos, y a todo el cuerpo de baile. Y párrafo especialísimo, para un verdaderamente actorazo, a sus escasos años, para Manolito Codesso, el nieto de aquel Codesso que con Mauri nos deleitaba ya bastantes años. Manolito Codesso, es un caso verdaderamente extraordinario. Su vis cómica, su dominio de las tablas, probado hasta la saciedad en cuantos personajes ha representado, y sus caracterizaciones adecuadísimas, han sido la verdadera sorpresa alagosa de esta notable actuación de la Compañía de Mariano Madrid, que tanto celebra nuestro público. Y así en «Molinos de viento», en «La Montaña», en «La Dolores», y en esta misma ópera «Doña Marquita de mi corazón», la graciosa obra musicada por nuestro paisano el maestro Alonso, con tanto éxito, que se está representando estas últimas noches.

La presentación escénica de esta Compañía, es otra de las cosas que hay que elogiar en justicia. Y la disciplina que reina en los jóvenes artistas, a la que gustosos se someten, y que es una de las causas principales de los éxitos que consiguen. Es, pues, una actuación, que debe ser por todos apreciada.—N.

Aviones ingleses vuelan sobre Vichy, Tolón y la Francia ocupada

DOS VAPORES ALIADOS, HUNDIDOS CERCA DE MADAGASCAR

VICHY, 8.—Una nueva incursión de los aviones británicos sobre la ciudad de Vichy se ha registrado esta noche hacia las ocho.

La D. C. A. entró en acción. EFE. BOMBARDEOS EN LA ZONA OCUPADA DE FRANCIA

LONDRES, 8.—El Ministerio del Aire comunica: «Aviones de bombardeo tipo fortalezas volantes «B. 17», del ejército aéreo norteamericano, escoltados por cazas aliados, han bombardeado durante la jornada de hoy los objetivos de la zona ocupada de Francia. Una escuadrilla atacó la siderurgia y la fábrica de locomotoras de Lille y otra formación bombardeó un aeródromo enemigo en Abbeville. Se obtuvieron buenos resultados en Lille, donde las bombas alcanzaron de lleno a las naves de la fábrica y en las vías férreas vecinas. En Abbeville las densas nubes im-

pidieron observar los resultados conseguidos.

Hubo numerosos encuentros con los cazas enemigos, varios de los cuales fueron derribados. Una fortaleza volante y seis cazas no han regresado a sus bases». (EFE)

VAPORES HUNDIDOS EN MOZAMBIQUE

LORENZO MARQUES, 8.—Noticias recibidas en esta ciudad anuncian que los vapores aliados «Hainina» y «Trekieve» han sido hundidos en el estrecho de Mozambique, cerca de Madagascar.—EFE.

APARATO BRITANICO SOBRE TOLON

TOLON, 8.—Un avión inglés ha volado a las 15 horas sobre la bahía de Tolón. La D. C. A. entró en acción y el aparato británico se alejó sobre el mar.—EFE.

Génova, Milán, Savona y Cagliari, atacadas por la aviación británica

SE COMBATE AL OESTE DE MARS MATRUK

ROMA, 8. — El cuartel general de las fuerzas armadas italianas, comunica: «En el día de ayer las fuerzas acorazadas enemigas continuaron ejerciendo fuerte presión sobre nuestras líneas en la región de Marsa Matruk. La aviación del Eje toma parte en la batalla y ataca sin cesar las columnas motorizadas y líneas de abastecimiento del adversario. Anoche los británicos volvieron a atacar la ciudad de Génova en oleadas sucesivas. Los daños materiales son considerables y todavía no ha sido posible establecer el número de víctimas. Los aviones británicos lanzaron bombas sobre Milán, Savona y Cagliari, sin ocasionar daños.—Efe.

AL OESTE DE MARS MATRUK

LONDRES, 8. —Oficialmente se anuncia: «Las vanguardias del octavo ejército imperial se encuentran ya al oeste de Marsa Matruk. El número de prisioneros hechos al enemigo se eleva actualmente de 30.000 a 40.000. Quientos carros y cerca de un millar de cañones del Eje han sido destruidos».—(Efe).

EL CAIRO, 8. — Comunicado conjunto de guerra del Oriente Medio: «El octavo ejército ha continuado en la noche del 6 al 7 de noviembre, y hoy, su persecución del ejército del Eje en retirada hacia la frontera. Las tropas enemigas que libran batalla en Marsa Matruk, han sido aniquiladas. Se procede constantemente a la recogida de tropas italianas abandonadas por sus aliados en la región

de El Alamein. Parece claro que los alemanes se retiran sin tener en cuenta a las formaciones italianas de infantería. Todo el cuartel general y tres divisiones italianas han sido ya capturados.

Halfaya y otros objetivos sobre la frontera fueron atacados por nuestros bombarderos pesados y medios en el curso de la noche del 6 al 7 de noviembre. Grandes concentraciones en buques fueron atacadas con gran eficacia. Nuestros bombarderos atacaron los aeródromos de Creta. No perdimos ningún aparato a consecuencia de las operaciones dichas.—Efe.

BERLIN, 8. — Según el comunicado oficial alemán, en el sector de Marsa Matruk, el enemigo ha proseguido sus ataques con fuerzas blindadas importantes. Los aviones alemanes e italianos han apoyado los combates terrestres y han atacado a las fuerzas enemigas y las carreteras de aprovisionamiento del enemigo.

Con ocasión de los ataques de la aviación británica contra los territorios ocupados del oeste y contra el noroeste de Alemania, el enemigo ha perdido 4 aviones.—Efe.

LONDRES, 8.—Comunicado del Ministerio del Aire: «Nuestros bombarderos han atacado nuevamente Génova en la noche del sábado al domingo.

La operación fué efectuada por importantes fuerzas y en mayor escala que la víspera. La diafanidad de la atmósfera permitió apreciar grandes incendios. De nuestras operaciones de patrulla en la Francia septentrional no regresaron cuatro bombarderos y un caza».—(Efe.)

Un día amargo en el hogar SE ARREGLA VIENDO AL SON DE LA MARIMBA

en el Salón Nacional

DESDE EL JUEVES 12 Noviembre

Es un «bombón» de película

El mejor regalo para su novia: Llevarla a ver la gran película AL SON DE LA MARIMBA

ULTIMA HORA: Argel, ocupado por las fuerzas yanquis

El ataque anglonorteamericano a Africa del Norte se considera un acto de guerra

El Gobierno yanqui ha roto las relaciones con Francia, dicen en Vichy

VICHY, 8.—La sesión del Consejo de Ministros fue suspendida a mediodía para ser reanudada por la tarde. Se declara en los medios bien informados que la agresión anglonorteamericana contra Africa del Norte es un acto de guerra y que las relaciones diplomáticas han quedado prácticamente rotas a consecuencia de estas operaciones.—(Efe).

RUPTURA DE RELACIONES

VICHY, 8.—Oficialmente se anuncia que el Consejo de Ministros considera que al llevar la guerra a Africa del Norte, el Gobierno de los Estados Unidos ha roto las relaciones con Francia.—(Efe).

ENTREGA A PETAIN DEL MENSAJE DE ROOSEVELT

VICHY, 8.—Tuck, encargado de Negocios de los Estados Unidos, se ha presentado esta mañana a las nueve al mariscal Petain, a quien ha entregado oficialmente el texto del mensaje del presidente Roosevelt.

El jefe del Estado le entregó, por su parte, el texto de su respuesta.—(Efe).

TELEGRAMA DE PETAIN A NOGUES

RABAT, 8.—El general Nogués recibió esta mañana el siguiente despacho: «De: jefe del Gobierno al general Nogués.—Transmitiote el telegrama que el jefe del Estado, mariscal Petain, ha enviado a Roosevelt. Su deber está claro. El Gobierno cuenta con usted. Debe reprimir con energía todas las tentativas de disidencia que se produzcan.»—(Efe).

MENSAJE DEL RESIDENTE GENERAL

RABAT, 8.—El general Nogués, Residente general francés en Marruecos, ha dirigido esta mañana el siguiente mensaje por radio a la población marroquí: «Franceses y marroquíes: Una disidencia local estalló anoche en Marruecos bajo el pretexto de que los norteamericanos estaban a punto de desembarcar en Africa del Norte. Tal movimiento quedó totalmente reducido a las 8.30 de la mañana, sin efusión de sangre. Aquellos oficiales que se dejaron engañar y que engañaron a sus tropas, han vuelto a los puestos que les señala el deber. Mientras se desarrollaban estos acontecimientos, varias unidades de guerra norteamericanas e inglesas que cruzaban a la altura de las costas marroquíes, efectuaron tentativas de desembarco. Todos los ataques han sido rechazados. Ha sido proclamado el estado de sitio. Me he hecho cargo del estado de defensa y he anunciado al mariscal Petain que Marruecos cumplirá disciplinadamente su misión y se defenderá. Marruecos se defiende. Franceses y marroquíes, conservad la calma. No os dejéis engañar por ninguna propaganda extranjera. Seguid a vuestro jefe el general Nogués. Seguid al mariscal; ya en ello nuestro honor y nuestro porvenir.»—(Efe).

FRANCIA ESTABA DISPUESTA A RESISTIR TODO INTENTO DE INVASION EN MARRUECOS

BERLIN, 8.—Refiriéndose a las operaciones norteamericanas en Africa del Norte, el redactor diplomático de la Agencia D. N. B. escribe lo siguiente: «La agresión de las fuerzas norteamericanas contra el territorio francés norteamericano es tanto más sensacional cuanto que los Estados Unidos mantenían aún relaciones diplomáticas con el Gobierno de Francia que reside en Vichy. Los norteamericanos debían saber, por tanto, la actitud que adoptaría Francia en el caso eventual de intentar poner pie en sus posesiones de Africa del Norte, tanto más cuanto que el almirante Darlan, en su calidad de comandante en jefe de las fuerzas armadas francesas, durante su reciente viaje de inspección por las posesiones francesas del Norte y Oeste de Africa, dejó sentado, sin lugar a dudas, que Francia estaba dispuesta a oponer resistencia armada a cualquier intento de invasión en este espacio colonial.»

En el mensaje a la nación francesa y al mariscal Petain, Roosevelt ha intentado hacer pasar su plan de operaciones, preparado desde hace mucho tiempo, por una medida preventiva contra supuestas intenciones alemanas e italianas sobre el territorio colonial francés. En opinión de los medios competentes alemanes, en el citado mensaje se llega a una alteración inusitada de los hechos. Si las potencias del Eje lo hubieran querido —se pone de relieve en la capital alemana— habrían tenido tiempo suficiente para realizar estos propósitos en sus años y medio, así como numerosas ocasiones de establecerse en el dominio colonial francés, valiéndose de argumentos más plausibles que los utilizados por Roosevelt para justificar su determinación.

Almacenes GRANADA
Extenso surtido
VINOS FINOS Y LICORES
Ventas por mayor y detall
PUERTA REAL, 5 - TELEF. 2448

En los medios políticos berlineses se declara que la afirmación de Roosevelt según la cual espera que su acción preste un señalado servicio a la liberación de Francia, pertenece también al repertorio utilizado para sus fines por el presidente de los Estados Unidos.

Tanto en Africa del Norte como en cualquier otra parte, ni los norteamericanos ni los ingleses devolverán jamás de buen grado a los franceses las regiones que tratan de arrebatárselas.—(Efe).

EL COMUNICADO INGLES

Londres, 8.—Comunicado del cuartel general, cuerpo expedicionario en Africa: «Fuerzas norteamericanas de todas las armas, apoyadas por los ingleses, al mando supremo del general Eisenhower, han desembarcado en el Africa del norte francesa. El fin del objetivo de esta primera operación del ejército estadounidense en el teatro de guerra europeo, es ayudar a los franceses a liberarse del yugo del Eje, como ha sido expuesto en las hojas firmadas por Roosevelt y arrojadas desde aviones sobre los territorios franceses de Africa. El plan de campaña prevé que los «stranger»—equivalente americano de «commandos»—desembarcarán en grupos separados sobre puntos estratégicos y que tropas transportadas aéreamente descenderán para apoyar a los grupos de desembarco. El apoyo aéreo del Eje, desde sus bases mediterráneas, es problemático, en razón a la distancia y a las demandas del mariscal Rommel.

Se alberga la esperanza de que la actitud de la población civil no pondrá, por lo menos, obstáculo a esta causa que ya le ha sido expuesta por el presidente Roosevelt en su llamamiento. Los hombres de las fuerzas norteamericanas han cumplido su deber con entusiasmo.

Una serie completa de convoyes ha alcanzado sus bases de operaciones con éxito increíble. El mayor general Clark, jefe a las órdenes de Eisenhower, ha desembarcado como éste un papel preminente en la constitución de las fuerzas estadounidenses en Gran Bretaña.

Las primeras informaciones del cuartel general del cuerpo expedicionario norteamericano recibidas en las primeras horas de la mañana de hoy, anuncian que se han efectuado desembarcos coronados por el éxito en dos puntos importantes de la costa. Estas informaciones iniciales deben ser admitidas prudentemente, ya que las operaciones continúan su curso.—Efe.

INSURRECCION VENCIDA

VICHY, 8.—El general norteamericano Eisenhower manda las fuerzas atacantes. Las fuerzas francesas del Norte de Africa, al mando del general Nogués y del almirante Darlan, ofrecen resistencia a los atacantes y afirman haber rechazado a las fuerzas anglosajonas en sus principales intentos de desembarco. El general Nogués da cuenta en un comunicado

LOS FRANCESES DE MARRUECOS DEFENDIERON LA INTEGRIDAD DEL PAIS

VICHY, 8.—El jefe del Gobierno ha recibido el siguiente telegrama del general Nogués: «Después de unas horas difíciles se ha logrado reducir a los disidentes. Ruégote transmita al mariscal que puede contar con todos nosotros. La lucha se anuncia con dureza, pero todos los franceses de Marruecos realizarán sin desfallecer los sacrificios necesarios para mantener la integridad del país.»—(Efe).

EL «SEGUNDO FRENTE»

WASHINGTON, 8.—Una declaración de la Casa Blanca dice: «El desembarco ha sido hecho para prevenir una invasión enemiga. En el caso de efectuarse constituiría una amenaza directa para América a través de un mar relativamente estrecho y partiendo desde el Africa occidental. La declaración añade: «El desembarco constituye una ayuda eficaz en forma de un segundo frente a nuestros heroicos aliados en Rusia.»—Efe.

ELABORACION DEL PLAN DE OPERACIONES
LONDRES, 8.—El cuartel general de las fuerzas aliadas publica la siguiente declaración: «Hace algunos meses que fué establecido en Londres el cuartel general de las fuerzas aliadas. Fue nombrado comandante en jefe de estas fuerzas el teniente general Eisenhower, así como el Estado Mayor compuesto de oficiales británicos y norteamericanos. Cuando la amenaza de invasión de Africa del Norte por el Eje se hizo inminente, Eisenhower y su Estado Mayor comenzaron a elaborar los planes para la operación que se encuentra actualmente en curso. Este mando único abarca todas las fuerzas terrestres, navales y aéreas británicas y norteamericanas empleadas en la operación.

Eisenhower manda al mismo tiempo a las fuerzas norteamericanas del teatro europeo de operaciones. El establecimiento del cuartel general de las fuerzas aliadas señaló el comienzo de la fase ofensiva de la guerra por parte del teatro había sido preconizado mucho tiempo atrás por los dirigentes británicos y estadounidenses. Antes del comienzo de las operaciones actuales no podía comunicarse a la opinión pública la existencia y los planes de este mando.—Efe.

IMPRESION EN PARIS

PARIS, 8.—Las primeras informaciones concernientes a las tentativas de desembarco norteamericano en el Africa septentrional francesa, han despertado vivo interés entre la población parisiense. El «Paris Midi» ha sido el primer periódico que dió la

noticia. Los diarios fueron arrancados de manos de los vendedores y el público parisiense formó largas «colas» para adquirir ejemplares. En calles y plazas se formaban grupos que discutían acaloradamente los acontecimientos. Es unánimemente aprobada la afirmación del mariscal Petain de que el honor de Francia está en juego.—(Efe).

El general Weygand ha llegado esta mañana a Vichy.

El presidente Roosevelt dirigió en las primeras horas del día un mensaje a la población francesa de los territorios de Africa y de la metrópoli asegurando que los anglosajones tratan sólo de conseguir la liberación de Francia, y de que a este país le serán restituidos todos los territorios de su imperio una vez terminada la guerra.

El mariscal Petain ha dirigido un mensaje de respuesta al presidente norteamericano en el que dice que «al pedir el armisticio he preservado nuestro imperio y es usted quien obrando en nombre de un país con el que tantos recuerdos y lazos nos unen, toma una iniciativa tan cruel. Francia y su honor están en juego. Somos atacados. Nos defenderemos. Es la orden que doy.»—(Efe).

RADIO CLANDESTINA

VICHY, 8.—La radio nacional, previene a los radiocuchas que existe una radio clandestina que se hace pasar por radio oficial de Rabat, que lanza también emisiones.—(Efe).

PREPARANDO EL PRIMER GOLPE

LONDRES, 8.—Cuartel general aliado de Africa del Norte: «El general Eisenhower trabajó durante toda la noche en la preparación del primer golpe directo contra el Eje. Tropas escogidas han sido alineadas, entre ellas unidades transportadas por avión, y los mejores aviadores norteamericanos.»—(Efe).

LEALTAD TUNECINA

VICHY, 8.—La situación es considerada grave en los medios competentes de Vichy, así como embrollada y confusa, por las últimas noticias que se reciben de Africa del Norte.

Se añade que en ciertos puntos los intentos de desembarco anglonorteamericanos han tenido éxito, mientras que en otros los asaltantes han sido rechazados.

El Residente general de Túnez, almirante Esteve, ha garantizado telegráficamente al Gobierno de Vichy la fidelidad y lealtad de la población tunecina.—(Efe).

WEYGAND LLEGA A VICHY

VICHY, 8.—El general Weygand ha llegado a las 14.45 horas de hoy a Vichy.—(Efe).

LA DECLARACION-SORPRESA

WASHINGTON, 8.—La hora en que se ha hecho la declaración-sorpresa se ha hecho coincidir con la hora precisa del desembarco de las tropas, o sea las 01.00 hora de Greenwich. Las fuerzas norteamericanas están mandadas por Eisenhower y se hallan equipadas con armas modernas.—Efe.

«LA SOBERANIA DE FRANCIA SOBRE SUS TERRITORIOS SEGUIRA INTANGIBLE»

LONDRES, 8.—Texto de la declaración conjunta anglo-norteamericana, en la que se pide al pueblo francés se mantenga en calma y en estado de alerta: «El desembarco de las fuerzas expedicionarias norteamericanas en el Africa septentrional francesa, es el primer paso para la liberación de Francia. El objeto de la operación en curso, es destruir a las fuerzas alemanas e italianas que se encuentran en el norte de Africa. Nuestras tropas llegan allí, como amigas. El día en que la amenaza alemana e italiana no pesara sobre los territorios franceses, será cuando partan. La soberanía de Francia sobre sus territorios, permanece intangible.»

«Entramos hoy en la fase ofensiva de la guerra de liberación. Este es el comienzo. El general Eisenhower, comandante en jefe de la fuerza expedicionaria norteamericana pide la colaboración activa de los franceses de Africa del norte. Sin embargo, no ha llegado todavía el momento de llamar a la nación francesa en conjunto. Ahora, solicitamos de la población francesa metropolitana que se mantenga en estado de alerta. La hora de la rebeldía nacional no ha sonado. Prometimos ya, que os advertiremos cuando llegase la hora. Hoy, este momento, está más cercano. Mantendremos nuestra promesa.»—Efe.

PROPAGANDA BELICA SOBRE FRANCIA

LONDRES, 8.—Oficialmente se anuncia que han sido lanzados impresos que contienen una declaración de Eisenhower, sobre todas las ciudades de la metrópoli francesa.—(Efe).

SE FIRMO LA SUSPENSION DE HOSTILIDADES

140 MIL HOMBRES TOMAN PARTE EN LOS DESEMBARCOS

ARGEL, 8.—La agencia Havas Ofi, anuncia haber sido firmada esta tarde una suspensión de hostilidades entre el general comandante jefe de Africa del norte, debidamente autorizado por el almirante Darlan, y el comandante de las fuerzas norteamericanas de desembarco, suspensión que afecta a la plaza de Argel, incluidos los territorios de la Maison Carre, Hussein Bey, de la Maison Blanche y del Rotour de la Zape.

En ejecución del dicho convenio, todas las tropas francesas de la guarnición serán reagrupadas y se dirigirán sin demora a sus cuarteles, en los que quedarán confinadas, conservando su armamento.

El orden queda garantizado en Argel desde las 22 horas por las tropas norteamericanas. Las autoridades civiles se harán ulteriormente cargo de nuevo de las atribuciones policíacas. Estas autoridades permanecerán en sus puestos. La presente suspensión no se refiere sino a las fuerzas que ocupan la plaza de Argel, tal como queda definida anteriormente.—Efe.

VICHY, 8.—Algunos edificios de la ciudad de Argel ocupados en las primeras horas de esta mañana por grupos disidentes, han sido nuevamente tomados por las autoridades, según las informaciones recibidas en Vichy. La resistencia continuaba, al menos en algunos puntos de desembarco en las proximidades de la ciudad.

El almirante Darlan, que desde ayer se encuentra en Africa del Norte, se halla en constante comunicación con el Gobierno. Parece que los anglos norteamericanos utilizan en estas operaciones fuerzas considerables, que se estiman, hasta ahora, en 140.000 hombres.—(Efe).

Papuasia del Centro y Norte, ocupadas por los yanquis

También conquistaron la isla de GOODENOUGH

Kronstadt, bombardeada

BERLIN, 8.—Gran cuartel general del Führer.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «Al oeste del Cáucaso y en el sector del Terek, varios contraataques enemigos han sido rechazados con sangrientas pérdidas para el adversario. Tropas enemigas dispuestas al ataque han sido aniquiladas por el fuego de la artillería y de los ataques aéreos. Al noreste de Nosedok, las tropas enemigas que habían atacado fueron rechazadas hasta sus posiciones de partida en el curso de un contraataque, siendo capturados numerosos prisioneros.

En el frente del Don, las tropas alemanas y sus aliados en colaboración con bombarderos alemanes y rumanos, han rechazado varios ataques enemigos. Ninguna operación importante en los sectores medio y septentrional del frente oriental.

A consecuencia de ataques concentrados de poderosas formaciones de bombarderos contra objetivos ferroviarios en la región de Ostashkov, varios trenes de transporte y depósitos de aprovisionamiento del enemigo han sido destruidos. En el curso de ataques a carreteras, varias columnas soviéticas, ocupadas por las tropas enemigas, han sido destruidas.

Durante la noche, la ciudad y la estación de Kalinin han sido atacadas. La artillería del ejército ha bombardeado objetivos militares en Kronstadt, siendo observados varios incendios. La aviación ha hundido en el lago Ladoga un transporte a motor y dos embarcaciones y otros tres barcos han resultado averiados.—Efe.

EL DELEGADO NACIONAL DE PRENSA CLAUSURA EN REUS LA EXPOSICION BIBLIOGRAFICA Y DE PRENSA PROVINCIAL

REUS, 8.—El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, ha llegado esta tarde a la una, en el expreso, procedente de Madrid.

Le acompañaba su secretario particular. En la estación era esperado por el secretario provincial del Movimiento, camarada José Maclán; el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, camarada Joaquín Olive; el director de «El Diario Español», camarada Cusido; autoridades y representaciones de la Prensa de Madrid, Barcelona y provincias.

El Delegado Nacional de Prensa ha venido a Reus para clausurar la Exposición Bibliográfica y de Prensa provincial que con motivo de la celebración de la Feria de Muestras, ha sido organizada por «El Diario Español», de F. E. T. y de las J. O. N. S.—Otra.

Estufas - Planchas - Cazos - Hornillos

Establecimientos MENDOZA

RADIO, ELECTRICIDAD E INSTALACIONES
ZACATIN, 9 - REYES CATOLICOS, 41 - LEPANTO, 7
Teléfonos, 1171 y 1045. Visite estas casas

Pérdida
de un reloj pulsera de señora, cromado, desde Plaza San Agustín al Cinema Alhambra. Se ruega su devolución, por ser recuerdo de familia, en Placeta San Agustín (estanco), donde se gratificará espléndidamente

En Norteamérica, como en la U. R. S. S., la infancia abandonada constituye una amenaza social

«En las fábricas trabajan demasiadas madres que necesitarían más bien vigilar a sus hijos»

LOS «NIÑOS DE LA LLAVE» VAGABUNDEAN POR LAS CALLES SIN VIGILANCIA NI GUIA

La señora de Roosevelt ha declarado en Londres, contestando a unas palabras de la reina de Inglaterra, que quiere dar a su viaje determinados fines prácticos en relación con los conocimientos especiales que posee en el campo internacional de los problemas de la infancia.

Quien la haya oído hablar así podría pensar que los Estados Unidos, donde la «First Lady» rige y gobierna, son el paraíso de los niños. El que tenga esa ilusión puede leer un reciente artículo publicado en el «Boston Advertiser», en el que se lanza un grito de alarma ante el aumento creciente de la perversión de los menores.

En los grandes centros de la industria y de los armamentos, explica el periódico, el padre y la madre que trabajan en las fábricas han tomado como sistema dejar a los hijos en la calle todo el día, con la llave de la casa colgada al cuello y con el encargo de que no vuelvan a casa hasta primera hora de la noche. Son muy pocas las ciudades que poseen asilos para niños.

Pasa ya de dos millones, según el «Boston Advertiser», el número de estos «key-children» o niños de la llave, como se les llama ya, que vagabundean por las calles sin guía ni vigilancia.

Los remedios de Washington

Dadas estas circunstancias, no puede sorprender que los Tribunales de Menores y los funcionarios del Estado afectos a las organizaciones sociales, hablen en tono de alarma creciente ante el aumento progresivo de la delincuencia infantil.

Como consecuencia de tales advertencias y precauciones, se ha constituido en Washington una «Asociación de los Amigos de la Infancia» y un Comité para la «Protección de los niños durante la guerra».

La señora Gimbel, presidenta del Comité y amiga personal de Leonor Roosevelt, no ha vacilado en hacer las siguientes declaraciones:

«El problema de los niños de la llave» produce en los Estados Unidos una preocupación cada vez mayor y amenaza tomar unas proporciones semejantes a las de los niños vagabundos de la Unión Soviética después de la revolución de octubre».

De todas las provincias de la República llegan informes pesimistas sobre el aumento de la delincuencia infantil. En algunas ciudades industriales, el número de los niños alcanzados por una sentencia judicial llega al 30 por 100 de la población infantil. En las fábricas trabajan demasiadas madres, que necesitarían más bien estar en casa para vigilar a sus hijos.

«Es absolutamente necesario—ha terminado diciendo la señora Gimbel—que se tomen medidas urgentes si no se quiere que el porvenir se presente con colores demasiado negros.»

Las investigaciones practicadas por los colaboradores del Comité en distintos centros industriales, están dando también resultados inquietantes. En Oakland, por ejemplo, se han tomado informes de 64 familias con 92 hijos, que habitan todas en dos caserones contiguos. El ochenta por ciento de esas familias poseen únicamente una sola habitación amueblada, donde habitan, comen y duermen padres e hijos en triste promiscuidad.



La Sra. Roosevelt a su llegada a Londres, ha hecho declaraciones sobre el abandono de la infancia en los Estados Unidos

Ni uno solo de esos niños tiene su lecho propio. En esa misma ciudad no existe ni un parque, ni un asilo, ni menos aún, un jardín para los juegos de la infancia.

En las inmediaciones de Baltimore hay muchísimas mujeres ocupadas en una fábrica de construcción de aeroplanos. Sus hijos se pasan el día en los alrededores del establecimiento y corriendo entre las máquinas, expuestos constantemente al peligro de ser aplastados por ellas.

Los niños, encerrados en coches.

En la provincia de Connecticut las madres han adoptado el sistema de encerrar a sus hijos durante toda la jornada de trabajo en un barracón delante de la fábrica o en automóviles parados junto a ella. La Policía se ha visto ya obligada a intervenir en muchos de estos casos.

El primer teniente de alcalde neoyorkino, señor Currán, asegura que, este verano, los niños de la zona industrial han dado un número de delincuentes bastante mayor que los años pasados.

De igual manera se ha expresado el con-

cejal de Los Angeles, señor Holton: «Son demasiadas—ha dicho—las mujeres que abandonan su familia para ir a trabajar, olvidándose de sus deberes. Otras se preocupan únicamente de lucir un elegante uniforme. La consecuencia es que sus hijos se están haciendo unos salvajes.»

Ante este estado de cosas, la «Asociación de las Hijas de América», se ha visto en el caso de elevar una protesta formal, pidiendo que se establezca una rigurosa vigilancia, a fin de que los «huérfanos de las fábricas de guerra» reciban la asistencia debida.

El «Boston Advertiser», que publica estas noticias, las ilustra con profusión de fotografías, en las que se ven niños encerrados en automóviles con la nariz aplastada contra el cristal de la ventanilla. Una de las fotos lleva el siguiente pie: «En muchas ciudades se ven caritas como éstas, pálidas y espantadas. Es necesario y urgentísimo crear asilos de día e instituciones por el estilo para eliminar un estado de cosas tan doloroso.»

Las revelaciones del periódico de Boston, más que una crónica, son una requisitoria.

TEATRO Cervantes

Hoy 9 de noviembre de 1942.

Despedida de la Compañía Lírica Juvenil de Mariano Madrid, con la presentación de la grandiosa obra de Muñoz Román y música del maestro Alonso, en dos actos

DOÑA MARIQUITA DE MI CORAZON

Mañana la gran película de la Metro Gwyn Mayer, titulada

Tres desalmados

Por Chester Morris.

ALIATAR CINEMA

HOY ESTRENO

UN MARIDO A PRECIO FIJO

por Lina Yegros y Rafael Durán

¡¡EXITO GARANTIZADO!!

CUPON PRO CIEGOS. NUM. 599

«ASISTENCIA MEDICA» progresa extraordinariamente

SE PROYECTA EL ESTABLECIMIENTO DE UN SANATORIO, DONDE SERAN INTERVENIDOS SUS AFILIADOS

De lo que es ASISTENCIA MEDICA, la entidad que tiene su domicilio en calle de San Jerónimo número 36, nos hemos ocupado en más de una ocasión. Hoy volvemos a hacerlo, porque merecen destacarse los progresos de dicha entidad, modelo de organización, por la labor tan magnífica que desarrolla en favor de sus afiliados.

El hecho de que durante el año actual hayan sido atendidos, por los distintos médicos que la componen, unos 15.000 enfermos en sus distintas especialidades, es un dato elocuente de lo que ASISTENCIA MEDICA significa hoy en Granada para sus afiliados, los que aumentan considerablemente de día en día.

Como mejora de sus servicios, ASISTENCIA MEDICA ha establecido en sus dependencias una clínica de Medicina General dotada del material preciso y con

que éste se hallaba en su despacho—la fotografía que ilustra esta página representa la oficina de ASISTENCIA MEDICA en plena actividad—y nos ha dado cuenta de los grandes proyectos de ASISTENCIA MEDICA. Por ahora, el más importante es el del establecimiento de un sanatorio para los afiliados de la entidad, mejora ésta que costará un gran sacrificio económico a la misma. Este sanatorio quedará probablemente instalado dentro de pocos meses en uno de los más bellos parajes granadinos, y aunque será enorme su costo y grandes las dificultades que para establecerlo tenga que vencer ASISTENCIA MEDICA, es criterio de la misma—nos aclara el Sr. Administrador—que la cuota que paguen los afiliados para tener derecho a este servicio sea insignificante.

Por hoy nada más tenemos que decir



todos los adelantos que la higiene y la ciencia prevén, donde diariamente, de tres a cinco, acude un médico de la misma. En esta clínica son atendidos los enfermos que lo desean, antes de pasar al especialista correspondiente, o lo que es lo mismo, son orientados por este médico sobre cualquier duda respecto a la especialidad que debe intervenir si ésta no está perfectamente determinada, evitándose con ello pérdida de tiempo que pudiera perjudicar su curación.

También se ha establecido consulta de practicantes, de 12 a 1 y de 5 a 7 de la tarde. Estas mejoras han sido muy bien acogidas por el público afiliado a ASISTENCIA MEDICA.

Hemos tenido el gusto de hablar con el administrador de la entidad, don Joaquín González Santaella, en el momento

de ASISTENCIA MEDICA, como no sea hacer resaltar el ambiente de franca satisfacción de sus afiliados por los servicios que de la misma reciben, ambiente recogido por nosotros mismos durante el tiempo que hemos tenido el gusto de estar en el local de dicha entidad, donde en nuestra rápida visita de sus oficinas hemos visto desfilar ininidad de personas de todas las clases sociales reclamando los más diversos servicios de la Medicina moderna, habiéndonos sorprendido ver cómo al pasar el afiliado por ASISTENCIA MEDICA a reclamar un servicio, por urgente que éste sea, lejos de sufrir el más pequeño retraso, son estas oficinas las encargadas de resolverlo con toda rapidez y eficacia.

Muñoz Chápuli ofrece al comercio y a la industria el nuevo servicio DIARIO con Levante.

A través de la Agencia Conca recibirán sus mercancías de Valencia, Alcoy, Denia, Alicante y Elche en 48 horas. De Palma de Mallorca y viceversa, en cuatro o cinco días. Pidan tarifas y referencias al teléfono 2176.

Banco Hispano Americano

PUESTA EN CIRCULACION DE 100.000 ACCIONES DE LA SEGUNDA SERIE, NUMEROS 300.001 A 400.000 DE 500 PESETAS NOMINALES

El Consejo de Administración, usando de la autorización que le concedió la Junta general extraordinaria celebrada el 30 de marzo de 1930, después de obtener la autorización administrativa exigida por la ley de 19 de septiembre último, ha acordado poner en circulación las 100.000 acciones que quedan en la Cartera del Banco, emitidas por acuerdo de la referida Junta general extraordinaria.

Dichas acciones se ofrecen estatutariamente a los señores accionistas del Banco, los cuales podrán suscribir en la proporción de una acción de las nuevas por cada tres de las antiguas de la primera y segunda serie que posean, en las siguientes:

CONDICIONES

- 1.º El precio de las nuevas acciones será de 500 pesetas cada una.
 - 2.º Los señores Accionistas podrán suscribir los nuevos títulos mediante la presentación de los extractos de inscripción representativos de las acciones antiguas de la primera y segunda serie que posea cada uno, y deberán agrupar sus derechos o residuos en forma que puedan reunir tres acciones antiguas o múltiplo de tres, ya que el Banco no se hará cargo de las fracciones sobrantes. Para facilitar la suscripción, el Banco expedirá un vale de los derechos de suscripción sobrantes, a aquellos señores accionistas que no posean tres acciones o múltiplo de tres. Cada vale no podrá representar más de un tercio de acción. Este vale sólo será transmisible entre los que ya fueron accionistas.
 - 3.º El plazo para usar del derecho de suscripción, será del 2 al 30 de noviembre próximo.
 - 4.º Las nuevas acciones serán pagadas totalmente en el acto de la suscripción y participarán de los beneficios sociales a partir del día 1.º de enero de 1943.
 - 5.º Los señores Accionistas que lo deseen, podrán suscribir dentro del mismo plazo, a título reducible y por prorrateo en relación con el número de acciones antiguas que posean, las nuevas acciones que eventualmente puedan quedar disponibles por no haberse utilizado el derecho de suscripción.
 - 6.º La suscripción podrá efectuarse en la Central del Banco de Madrid y en todas sus sucursales, así como en los Bancos de San Sebastián, Herrero y de Gijón.
- Madrid, 24 de octubre de 1942. El secretario general, J. Núñez Moreno.

LA VOZ DE ALEMANIA PARA ESPAÑA

HORARIO

DE ONDAS CORTAS							
m 16,89 = D. J. E. 19,74 = D. J. B. 20,75 = D. Z. N.		m 24,73 = D. Z. E. 25,31 = D. J. P. 28,45 = D. Z. D.		m 29,16 = D. Z. C. 31,09 = D. J. W. 31,38 = D. J. A.		m 41,15 = D. J. I. 48,47 = D. X. G. 48,86 = D. X. X.	
Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 14.00 a 14.14	19,74	de 18.30 a 18.45	24,73	de 0.30 a 0.45	48,47	de 3.00 a 3.15	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38
de 14.00 a 14.15	16,89	de 22.00 a 22.15	29,16	de 1.00 a 1.15	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 3.15 a 3.30	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38
de 15.00 a 15.15	24,73	de 22.59 a 23.02	29,16	de 1.15 a 1.30	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 4.00 a 4.15	29,16 - 31,09 25,31 - 41,15 y 31,38
de 16.30 a 16.45	20,75 24,73	de 0.00 a 0.15	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 2.00 a 2.15	28,45 - 48,86 31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 4.15 a 4.30	29,16 - 31,09 25,31 - 41,15 y 31,38
de 17.00 a 18.30 División Azul	24,73	de 0.15 a 0.30	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 2.15 a 2.30	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 5.00 a 5.15	29,16 - 31,38 31,09 y 41,15
DE ONDAS NORMALES							
m 338,6 470,2		KHZ 886 638		Emisoras Alpas Praga		m 278,6 1,077	
KHZ 1,077		Emisoras Bordeaux		KHZ 470,2 338,6		Emisoras	
Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 15.00 a 15.15	278,6	de 18.00 a 18.45	278,6	de 21.30 a 21.45	470,2 338,6	de 0.30 a 0.45	338,6
de 17.00 a 18.30 División Azul	278,6	de 20.30 a 20.45	470,2 y 338,6	de 23.30 a 23.45	470,2 338,6	DL = Días laborables. - = Sin noticias.	

A-141

Informes: «ALEMANIA» - Alcalá, 42 - MADRID

Desde su reciente apertura, EL PUBLICO NO DEJA UN SOLO DIA DE HACER SUS COMPRAS EN

CALZADOS MALLORCA -- Navas, 10

DE LA REGION

Ayer se electuó la solemne bendición de la imagen del Santo Cristo de la Vera Cruz, en Jaén

Fué entregado al gobernador civil un pergamino, nombrándole Hermano Mayor honorario de la Cofradía

JAEN, 8. (De nuestro Corresponsal).—Con gran solemnidad han comenzado los cultos que la Pontificia y Real Congregación de la Vera Cruz, dedica a su titular. Hoy, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ildelfonso, tuvo lugar la Misa de Comunión general para los cofrades, hallándose el templo totalmente abarrotado de fieles.

A las diez de la mañana, con asistencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y de numerosas autoridades civiles y militares, representación del vicario general de la diócesis, jerarquías del Movimiento, ramas de Acción Católica y gobernadores de otras Cofradías de la capital y elementos oficiales, se celebró la solemne bendición de la nueva imagen del Santo Cristo de la Vera Cruz, obra tallada por el artista jaenense don Miguel Jiménez Marcos.

Ofició la Santa Misa el párroco de dicho templo don José Vera Mármol, y ocupó la sagrada cátedra el R. P. Antonio Rubio, superior de la Residencia de PP. Agustinos, de Granada.

La Junta de Gobierno de la Cofradía obsequió al escultor y autores de los carte-

les de Semana Santa, que fueron expuestos en nuestra capital con anterioridad a la fiesta.

Entrega de un pergamino al gobernador civil.

Más tarde, en la sacristía del templo, tuvo lugar la entrega de un título-pergamino de Gobernador honorario de la Congregación, obra del artista local don José Martínez Armenteros, al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Fernando de Coca de la Pifera, ofrecido con unas sentidas palabras del gobernador de la Cofradía, don Francisco González Queiro, a las que el jefe provincial contestó con otras de agradecimiento, poniéndose a la disposición de todas las Cofradías de Jaén para tratar de dar a nuestra Semana Santa el mayor esplendor posible.

A las cinco y treinta de la tarde, dió comienzo el solemne triduo al Santísimo Cristo de la Vera Cruz, con exposición de Su Divina Majestad, santo rosario, letanía cantada por un magnífico coro acompañado de numerosa orquesta, ejercicios de las Cinco Yagas, y sermón a cargo del R. P. Antonio Rubio.

La Olímpica pierde frente al Córdoba por tres a cero

LOS CORDOBESES OBTUVIERON SU VICTORIA EN LOS ULTIMOS MINUTOS DE JUEGO

CORDOBA, 8. (Servicio especial).—Hoy se celebró en el campo de fútbol el partido de campeonato de primera categoría regional entre los equipos Córdoba y Olímpica de Jaén. El partido terminó con la victoria del bando local por tres tantos a cero. El triunfo conseguido por los cordobeses no se produjo hasta el final del encuentro.

El conjunto local dominó por completo en los dos tiempos; no obstante esto, hasta que faltaban siete minutos para llegar al final, el once del Córdoba no consiguió su primer gol, debido principalmente a la magnífica actuación del canchero olímpico, Curro.

Desde luego, el Córdoba ha dominado durante todo el encuentro de una manera abrumadora, y gracias a la actuación tan formidable de Curro no ha sido mayor la derrota encajada por el cuadro de Jaén. Hay que destacar la labor de Tachón y Carrillo, que en unión de Curro han

sido, como siempre, los mejores de la Olímpica. Ruiz, medio del Jaén, fué expulsado del terreno de juego debido a una falta cometida, y Mitje, delantero centro, tuvo que pasar al extremo por sufrir una lesión en la cabeza. En resumen, un partido que de haber continuado la resistencia olímpica se hubiera conseguido un meritorio empate a cero, pero en los siete últimos minutos el Córdoba marcó sus tres tantos, consiguiendo la victoria y con ello los dos puntos en litigio, y que en honor a la verdad se los ha merecido ya que en todo momento sus jugadores actuaron con gran entusiasmo y tuvieron la puerta defendida por Curro sometida a un intenso bombardeo.

LINARES, 6.—CORIA, 0

LINARES, 8. — Esta tarde se jugó el partido de campeonato regional entre el Linares y el Coria. Vencieron los locales por seis tantos a cero.



PRIMERA DIVISION

(Viene de la página última)

ral Alonso Vega. La primera parte ha sido jugada a un fuerte tren alternando el dominio de ambas delanteras, que han tropezado con una fuerte defensa. Los dos equipos han jugado muy bien. A los cuatro minutos un corner del Atlético es rematado por Panizo, que logra el primer tanto. Asistimos a varias jugadas emocionantes en las que el trio defensivo del Atlético se muestra muy seguro y anula los intentos de la delantera local. Epi está jugando excelentemente. Juan Ramón salva una difícil situación a un tiro de Panizo. A los 15 minutos empatata el Valencia en una jugada igual a la que valió el gol al Atlético. Epi saca un corner que es rematado por Amadeo que lleva el balón a la red. Los porteros de ambos bandos se lucen en varias paradas asombrosas. A los veinte minutos Asensi pasa a Mundo, éste a Gorostiza que centra y Mundo, de un tiro raso, logra el segundo gol del Valencia.

Domina el Atlético y la meta valenciana pasa por momentos de peligro. A los 35 minutos Gárate, de un tiro por bajo, logra el empate, que será definitivo. A continuación Eizaguirre hace la mejor parada de la tarde a un tiro de Panizo. El juego se hace duro y Vilalta amonesta a los jugadores. Un penalty contra el Valencia lo tira Panizo pegando el balón en el poste. Remata Gárate fuera.

El Atlético ha jugado con mucha serenidad haciendo una magnífica defensa.—(Alfil).

MADRID, 1; A. AVIACION, 3

MADRID, 8.—Atlético Aviación, 3 (Mariano, 2 y Campos). Real Madrid, 1 (Moleiro).

Árbitro: señor Iturralde. Equipos: Atlético Aviación: Tabales; Mesa, Riera; Gabilondo, Germán; Nico, Adrover, Domingo, Mariano, Campos, Vázquez.

Real Madrid: Marzá; Mardones, Arzanegui; Huete, Rovira, Ipiña; Alsua, Alonso, Moleiro, Belmar, Botella.

Los equipos han salido a un tren fantástico, con ligero predominio madrileño en los primeros instantes, traducido en un corner a los cuatro minutos, que lanzado por Alsua, se despeja con facilidad. Sigue una incursión atlética en la que falla Mariano y a renglón seguido un tiro de Vázquez que va alto.

Domina ligeramente el Madrid hasta los doce minutos de juego, encargándose los defensas de desbaratar todas las combinaciones.

Se inicia una preponderancia atlética. Hay un centro de Vázquez, muy bien rematado por Campos, que se colocó al centro, pero que Marzá lo para muy bien. Dominio franco de los aviadores. A los 33 minutos, un centro de Adrover es rematado de cabeza por Mariano. Fué el primer tanto.

Sigue mandando el Atlético y un minuto después tira su primer corner Vázquez, sin consecuencias. Dura poco la alegría atlética, porque de aquel saque pasan el balón a Moleiro, regatea bien a dos o tres jugadores contrarios y acaba por rematar la propia jugada con un tiro cruzado. Fué el tanto del empate, que arrancó una ovación delirante.

También dura poco la satisfacción madrileña. Peloteo en medio del campo. En un pase adelantado se escapa Mariano y cerca de la posición de offside recibe la jugada para rematar rápido, marcando así el segundo tanto.

El segundo tiempo, inclase con parecidas características en cuanto a rapidez.

Se juega con cierta dureza, sobreviniendo un lance entre Alsua y Nico, que el árbitro se ve obligado a expulsarles del campo. Los dos equipos se quedan con cuatro delanteros, porque Domingo pasa a medio izquierda.

Hacia el final reaccionan los aviadores y disponen de varias ocasiones. Un tiro de Campos da en los palos. Luego Arzanegui salva una situación comprometida. Y cuando faltaban unos tres minutos para terminar se registra una buena combinación entre los jugadores Germán, Vázquez, Mariano y Campos. Este termina la faena marcando de cerca el tercer tanto.

Es una victoria indiscutible del Atlético Aviación, porque ha aprovechado mejor las oportunidades y porque su trio defensivo, principalmente los defensas superaron a sus adversarios.—(Alfil).

CORUÑA, 0; CASTELLON, 1

LA CORUÑA, 8.—Alineaciones: Coruña: Acuña; Pedrito, Portuñés; Molaza, Rien-

SEGUNDA DIVISION

EN LA SEPTIMA JORNADA EL CEUTA CONTINUA IMBATIDO

LA DERROTA DEL MALAGA EN CADIZ LE RESTA POSIBILIDADES DE CLASIFICARSE

MURCIA, 1.—CEUTA, 1

MURCIA, 8.—Los equipos se alinearon así: Ceuta: Comas; Telechia, Gonzalvo; Rosado, Melito, Gil; Abad, García, Bernal, Mechil y Mofla.—Murcia: Pedrín; Tamayo, Sierra; Arín, Novo, Rancel; Vega, Trujillo, Zubizarreta, Manolín y Zamorita.

El partido se ha jugado con un enorme entusiasmo por parte de los dos bandos. El jugador del Ceuta, Comas, con sus valientes salidas, ha evitado situaciones muy peligrosas para su equipo, provocadas por los interiores murcianos.

En el primer tiempo el dominio ha sido alterno, provocando el Murcia una situación muy peligrosa y estando a punto de marcar a los veinticinco minutos en un saque templado que terminó teniendo batida la portería contraria.

El cambio de campo no favoreció al Murcia, que continuó su juego falto de ligazón. En cambio, el Ceuta jugó con una gran serenidad. A los doce minutos de comenzado el encuentro, el extremo derecha del Ceuta, Abad, aprovechando la indecisión de Novo, marca el primer gol para el Ceuta.

El empate se produce a los 24 minutos por mediación de Sierra.

Se destacaron por el Ceuta los extremos, y por el Murcia, Tamayo, Rancel y Vega.—(Alfil).

CADIZ, 2, MALAGA, 1

CADIZ, 8.—Cádiz, 2, Málaga, 1.

Alineaciones: Cádiz: García; Canyoso, Valcarcel; Sánchez, Pariega, Fernández, Mendoza, Amorós, Roldán, Martínez, Polo, Málaga: Pastor; Arenas, Montoro; Pepito, Virgos, Salazar; Domingo, Arza, Peralta, Aroma, Gastón. Árbitro, Alvarez Pérez.

El partido comenzó con un dominio absoluto del equipo local. A los diez minutos de comenzado el encuentro, Mendoza, centró bien y Amorós metió el balón en la red, marcando el primer tanto para el Cádiz de una manera preciosa. Málaga presiona, pero no consigue arrancar el dominio de los gaditanos y a los 18 minutos, Martínez logró el segundo tanto para el Cádiz de una forma estupefanda.

Se acentúa el entusiasmo y el Málaga presiona de una forma dura, a partir de este momento. Dura bastantes minutos el dominio del Málaga y Virgos, desde lejos centra el balón y consigue de una manera magnífica el primero y único tanto para el Málaga. Sigue el juego duro y resultan lesionados un jugador del equipo gaditano y otro del Málaga, suspendiéndose el partido durante un minuto.

En el segundo tiempo se juega duro por los dos bandos. Finaliza el partido con la victoria del Cádiz sobre Málaga, por 2-1.—(Alfil).

ALCOYANO, 4.—JEREZ, 0

ALCOYANO, 8. — Alineaciones: Alcoyano: Sere; Calpe, Gil; Botana, Solé, Tarín; Llorente, Quisco, Rey, Lezama y Sorri-chero.—Jerez: Larios; Zueldo, Valcarcel; Gonzalo, Guillamón, Paquín; Ventura, Pineda, Alfonso, Moreda y Rincón.

Durante el primer tiempo se marcaron tres de los cuatro tantos que ganó el equipo alcoyano, marcándose el último por Llorente en la segunda parte del partido. El jugador Quisco, que resultó lesionado, tuvo que ser retirado del campo con una fuerte contusión. Merece destacarse el rasgo del defensa izquierdo del Jerez, que ante su misma puerta y viendo lesionado al delantero centro Quisco, acudió a prestarle auxilio, dejando su puerta indefensa.—(Alfil).

HERCULES, 3; ELCHE, 0

ALICANTE, 8. — Alineaciones: Hercules: Betancour; Medrano, Maciá; Mesa, Manchado, Salas; Blázquez, Corona, Tormo y Periquet.

Elche: Bafión; Sainz, Urbano; Legeny, Saintenema, Blasco; Mendi, Vidal, Nolo, López y La Huerta. Árbitro, Sánchez Orduña.

En el primer tiempo, que ha sido muy movido, se han marcado los tres tantos. El primero por Pina, de cabeza, a los 17 minutos, recogiendo un pase de Periquet. El segundo a los treinta y dos minutos, por Corona, y el tercero a los 39 minutos por Corona que ha jugado un gran partido. Durante la segunda parte, el encuentro ha decaído mucho, reservándose los jugadores.—(Alfil).

zobas, Reboredo; Guimerans, Caballero, Paquirri, Cuca y Chao.

Castellón: Pérez; Baigas, Melenchón; Santacatalina, Iborra, Saetaolaria; Ruano, Hernández, Basilio, Elzo y Piza. Árbitro el señor Fombona.

El Castellón ha vencido al Coruña por la mínima diferencia en un encuentro entretenido y emocionante, aunque el juego no fué de gran calidad. Apenas transcurridos los primeros minutos de juego, de tanteo mutuo, el Castellón comienza a exhibir un juego rápido y entusiasta y su delantera llega con frecuencia a los dominios de Acuña, que no llega a intervenir por la acertada actuación de la defensa coruñesa. Mediada esta primera parte, la delantera del Coruña comienza a presionar. Los jugadores de ambos equipos se desplazan a gran tren de una a otra parte y las delanteras llegaron con frecuencia a las porterías contrarias. Los coruñeses pierden algunas ocasiones de marcar. Minutos antes del descanso, la delantera del Castellón, que daba gran sensación de peligro, en sus avances, llega ante la puerta de Acuña, que tapado por una barrera de jugadores, no puede detener un tiro alto y fuerte de Hernández, que había de ser el tanto de la victoria para el Castellón.

El segundo tiempo se caracterizó por el intenso, constante e infructuoso dominio del Deportivo. Este sigue presionando intensamente y Pérez realiza dos paradas difíciles, que son ovacionadas por el público. El Castellón practica un juego bastante duro y, a consecuencia de él, Reboredo recibe una patada y tiene que ser retirado unos minutos del campo.

El arbitraje de Fombona, completamente imparcial.—(Alfil).

BARCELONA, 8, CELTA, 0

BARCELONA, 8.—Barcelona, 8 (Valle, 3, Escolá, 3, Martín, 2). Celta, 0.

Alineaciones: Barcelona: Miró; Monserrat, Benito; Raich, Rosalench, Sierra; Sospedra, César, Martín, Escolá y Valle.

Celta: Bermúdez; Deva, Picas; Trujillo, Alvarito, Sabina; Ardevol, Agustín, Del Pino, Yayo y Victorero. Árbitro señor Tamarit.

Comenzó el encuentro sacando el equipo visitante, pero la línea media barcelonesa corta la jugada y sirve a su delantera que se lanza sobre la portería contraria, sin consecuencias.

Los visitantes acosan la meta local, pero la defensa interviene con eficacia y despeja bien. La delantera del Barcelona, se lanza, al fin sobre la meta de Bermúdez y una entrada rápida de Martín es salvada por Picas, que despeja fuera.

A los seis minutos Valle al recibir un centro bombeado tira fuerte la pelota y consigue el primer tanto.

En un encontronazo entre Picas y Martín, resulta éste conmocionado. El árbitro señala la falta que recoge Sospedra quien pasa a Valle que de un fuerte tiro consigue el segundo tanto a los nueve minutos. A los doce minutos Escolá recibe un servicio de Sospedra y de bolea consigue el tercer gol. Intenta el equipo visitante abrir brecha y rápido Victorero se escapa, le entra Rosalench pero falla y al intentar pasar a Monserrat fuerza el primer cérrer. Por unos instantes se estaciona el juego viéndose combinaciones por ambos bandos.

A los veinte minutos Martín que se halla en el centro del campo recoge el balón y lo cede a Valle corriendo éste por entre la defensa, cruza el balón y Martín no tiene más que meter el pie para batir al portero. No se amilanaron los de Vigo y Victorero de nuevo dribla a Raich y cruza a media altura un fuerte tiro que detiene Miró. Cuando habían transcurrido 26 minutos un nuevo avance de Valle da lugar a un centro que recoge Sospedra. Al intentar efectuar un pase es zancadilleado. Señala el árbitro penalty que convierte Escolá en el quinto tanto.

En el segundo tiempo el Barcelona a los 14 minutos, consigue por medio de Escolá el sexto tanto. A los 32 minutos Martín cruza a Sospedra quien devuelve bombeado recogiendo Martín que consigue el séptimo gol. Se origina seguidamente una nueva combinación que Martín intenta rematar sin conseguirlo por lanzarse Bermúdez a sus pies. Recoge el balón Valle que lo manda a la red. Es el octavo y último tanto del Barcelona.

Se lanzaron cuatro corners contra el Celta y cinco contra el Barcelona. El árbitro mereció elogios, pues su actuación fué acertadísima.—(Alfil).

Partido Zaragoza-Delta en la página segunda.



Un control permanente

Un control permanente y escrupuloso acompaña la fabricación de las tabletas de ASPIRINA. El nombre "ASPIRINA" y la cruz-Bayer en cada tableta, garantizan para siempre su calidad exacta, pureza absoluta y efecto indiscutible en los resfriados, reumatismo, gripe y dolores. Es útil tener siempre ASPIRINA en casa, pero también es conveniente consultar con su médico a tiempo, pues los resfriados pueden tener consecuencias desagradables.

Advertisement for Aspirin featuring the Bayer logo and the text 'En ningún hogar puede faltar ASPIRINA'.

PARA VESTIR BIEN VISITE LA SECCION DE SASTRERIA en Almacenes LA VILLA

PIDA TODOS LOS LIBROS A EDITORIAL Y LIBRERIA PRIETO Mesnes, 65, Telf. 2016, Ap. 164



El GRANADA, pese a todas las adversidades, empata con el ESPAÑOL a 2 tantos

Nicola, Conde, Leal y Marín, lesionados por la excesiva violencia del juego permitido

Lo más destacable de la jornada, las inmejorables actuaciones de Millán y Martorell por ambos bandos

El Granada saltó al campo con deseos de jugar. En la puerta, visto el fracaso de Pérez, se alineaba el joven Martí. En la defensa descansaba González, dándose entrada al veterano Alejandro y, en los medios, Bonet ocupa el centro, pasando Conde a la derecha.

El equipo ligaba un fútbol perfecto que los jugadores españolistas no podían contener y desde los primeros minutos de lucha, el Granada forzaba un saque de esquina que Trompi remataba a gol.

La tarde prometía una risueña victoria granadina, que había de malograr la excesiva violencia permitida en el juego por el árbitro de la contienda.

El alma y coraje de Conde, y del voluntarioso Sierra les hacía superarse entregados al ataque y la delantera bordaba jugadas que hacían emplearse a Martorell. Detrás, la experiencia de Alejandro y la clase de Millán.

Había tanta alegría y optimismo en el juego del Granada, que tenía descuidada su táctica defensiva y Bosch, suelto, escapó con el balón por su banda centrando largo. Cayó el balón a los pies de Jorge pronto al disparo, y Martí era batido a los ocho minutos de juego, en que se estableció la igualdad a un tanto.

Volvieron los de casa a la conquista de la puerta defendida por Martorell, uniéndose a la inteligencia en la jugada una gran rapidez. Un fútbol suave y fácil que hubiera sido perfecto de tener realizadores en los últimos metros. Porque Marín y Más estrechamente vigilados, no lograban marcar. Leal y Trompi buscaban el marco por horizontales, sin encontrar la perpendicular a gol, y Nicola, excelente en el pase y concepción de la jugada, se mostraba, como toda joven esperanza, poco azevedado a peleas de gran envergadura, faltándole brío y decisión para el remate. Se le presentó la oportunidad entonces de batir a Martorell, y solo ante la puerta, desvió el balón al ángulo, tan flojo, que dio tiempo al guardameta nacional para hacerse del esférico.

Bonet, falto de partidos, no actuaba con el pleno acierto de costumbre. Y como en la entrega al ataque seguía descuidada la táctica defensiva, llegó el segundo gol españolista. Jorge aprovechó un hueco para enviar un balón largo a Juncosa, el inquieto delantero centro españolista, que siempre bordeando el fuera de juego o cayendo dentro de él, se encontró muy adelantado sin más enemigo que Martí, dejando salir al meta granadino para dispararle a mitad del camino un chut raso que se alzó en la casilla del marcador a los 18 minutos de juego.

El Granada no se resiste a perder y reacciona, presentando batalla a la adversa marcha del encuentro. Ante el asalto rojiblanco, se emplea a fondo Martorell, y replica el Español, que fuerza un saque de esquina, bien salvado por Millán. Pero vuelve a la carga el Granada, que tira dos saques de esquina sin resultado.

El Español, para sacudirse el dominio, practica un fútbol movido, utilizando indistintamente el pase corto y los rápidos desplazamientos a las alas y actúa con ardor y violencia para no dejar escapar la victoria, ya que el arbitraje es blando y propicio a su táctica.

Y pronto hay que lamentar las consecuencias. La primera lesión toca a Nicola, que ha de permutar el puesto con Marín. Pero en el bando granadino hay un bravo, Conde, que no se achista ante los métodos de la zaga españolista. De brisa arrancada lleva el balón al área de Martorell y cede a Marín, que dispara fuerte y esquinado, haciendo inútil la estirada de Martorell. Van 37 minutos de juego y es el empate a dos.

Los minutos restantes son de ataque granadino y lucimiento del meta nacional. Juego más violento y nuevas lesiones en la segunda mitad.

En el segundo tiempo, repuesto del golpe, sale Nicola de interior y Leal de ariete. El Granada, volcado al ataque con afán de vencer, presiona insistente, y Martorell se emplea a fondo, haciendo excelentes paradas. El Español echa fuego en su actuación para evitar la derrota, y la brusquedad es la nota saliente del partido. Toca el turno ahora a Conde, que lesionado de consideración, tiene que abandonar el terreno, quedando el Granada con diez jugadores.

El Granada baja a Trompi de medio para llenar el hueco de Conde. Cojo el ataque, sin su conductor Trompi, y debilitada la línea media, las lesiones llevan el desquiciamiento al equipo local, dominando el Español. Pero la defensa granadina actúa espléndida, sobre todo por parte de Millán, y los esfuerzos enemigos no dan resultado. Martí actúa seguro. Millán y Sierra salvan dos situaciones apuradas y el poste evita otro susto. Trompi pasa al ataque y Nicola a su lugar, adquiriendo la media blanquirroja más consistencia con Nicola y mayor alegría y profundidad el ataque con Trompi. Y el Granada pasa a ser dueño del terreno, forzando varios saques de esquina contra la puerta de Martorell. Medios y zaga españolista, aun con el peligro del penalty encima, saben estorbar, agarrarse con descaro para evitar los remates y practicar toda clase de marrullerías, que habían de influir decisivamente en el resultado final del partido.

PRIMERA DIVISION

El Sevilla, en su campo, sucumbe frente al Oviedo por cinco a cero

VALENCIA Y BILBAO EMPATAN A DOS EN MESTALLA. EL ATLETICO-AVIACION DERROTA AL MADRID POR TRES A UNO

El CASTELLON arranca dos puntos en RIAZOR

SEVILLA 0, OVIEDO 5.

SEVILLA, 8.—Oviedo, 5 (Echevarría, Herrerita, 2, Goyin y Antón). Sevilla, 0.

Alineaciones.—Sevilla: Bustos; Joaquín, Villalonga; Alconero, Félix, Mateo; López, Torrónegui, Herrera, Eguiluz y Berrocal. Oviedo: Sión; Ricardo, Peña; Campos, Villita, Sirio; Antón, Goyin, Echevarría, Herrerita, Emilin. Arbitro: Señor Alvarez Corriols.

En el primer tiempo hay unos minutos de ataque sevillano, con bastante peligro para la meta asturiana, por las buenas internadas de López. Reacciona el Oviedo, y a los 10 minutos, marca el equipo forastero en un avance de Echevarría, que consigue batir a Bustos de un tiro anulado imparitable. Sin embargo, el defensa sevillano Villalonga contribuyó mucho a descolocar al portero local. Hay dominio sevillano, con poca suerte en algunos remates peligrosos. La delantera asturiana juega rá-

pida y con mucha codicia y unidad. La media sevillana se esfuerza inutilmente por frenar los ataques de los contrarios, especialmente de Herrerita, que conduce el ataque con mucha inteligencia. A los veinte minutos marca el Oviedo el segundo tanto. Un buen servicio de la media lo aprovecha Herrerita, que logra batir al portero sevillano. Se crece el Oviedo y arrecea en sus ataques. El portero asturiano se luce en peligrosos ataques del equipo andaluz. La línea media sevillana no juega con acierto y la zaga está descolocada. Presiona el Sevilla, que saca varios córners sin consecuencias. El portero forastero para, en posición difícilísima, un tiro impresionante de Eguiluz. Se acentúa la presión sevillana y la portería astur pasa por momentos de grave peligro. El primer tiempo termina con dominio alterno, y con dos tantos a cero a favor del Oviedo.

Al comenzar la segunda parte, ataca el Sevilla, pero los medios y defensas adversarios se multiplican en una labor interceptadora. Continúa dominando el Sevilla, aunque sin resultado por la torpeza en el ataque. López resulta lesionado en un encontronazo y, a partir de este momento, es una figura inútil en la delantera local. A los quince minutos de esta segunda parte en un buen avance forastero, consigue Herrerita marcar el tercer gol, después de un juego rápido y oportunísimo. El Sevilla juega descorazonado, ni siquiera Mateo se salva del naufragio en esta segunda parte. Cuando van treinta minutos de juego, Goyin marca el cuarto tanto. Se tira a continuación un córners contra el Oviedo y Sión hace una parada impresionante.

El defensa sevillano Villalonga da una patada al delantero Echevarría. Los minutos finales son de dominio astur y de desconcierto andaluz. El ala Emilin-Herrerita concibe y realiza jugadas impresionantísimas e inteligentes. Antón, de un tiro formidable, marca el quinto tanto pocos se-

gundos antes de terminar el encuentro.

El Sevilla ha hecho un primer tiempo medianio y, en la segunda parte, actuó sin unión ni inteligencia. El Oviedo ha realizado mejor fútbol que su adversario.—Alfil.

VALENCIA, 2; BILBAO, 2

VALENCIA, 8.—Valencia, 2 (Amadeo y Mundo). Atlético de Bilbao, 2 (Panizo y Gárate).

Alineaciones: Atlético de Bilbao: Lezama; Arqueta, Mieza; Berton, Ortiz, Urra; Iriondo, Panizo, Zarra, Gárate y Gainza.

Valencia: Eizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Lele, Iturralde, Lecue; Epi, Amadeo, Mundo, Asensi y Gorostiza. Arbitro, Villalta.

El campo de Mestalla registra un lleno absoluto. Asiste el subsecretario del Ministerio del Ejército, gene-

(Pasa a la página 5)

FUTBOLERIAS

Por Miranda



—¿Qué me dices del partido?
—Pues, nada. Un partido... ¡partido por gala en dos!

La Unión Calasancia vence al C. D. Albayzín por 2 a 0

Ayer se celebró un partido amistoso en el campo de los Escocapios entre la Unión Calasancia y el C. D. Albacín. Este es un conjunto amistoso que sabe defenderse, no decayendo su juego ni entregándose ante la superioridad del adversario.

La Unión Calasancia no ha dado uno de sus mejores partidos, pues aun cuando dominó casi los noventa minutos, la delantera parecía como si tuviera cierta apatía en el tiro al marco. Quizá sea debido esto al mal estado del terreno, que no estaba en condiciones, no pudiendo controlarse el balón ni practicar, por tanto, el juego raso característico de los calasancios.

El partido, en general, no ha gustado, llegando a ser en algunos momentos de completo aburrimiento. Analizando por líneas la actuación del once calasancio, hemos de señalar que la mejor de ellas fué la pareja defensiva, muy segura y tranquila. La media cumplió, pero se advirtió la extrañeza de Pareja en el puesto de medio en el primer tiempo, cobrando más consistencia en el segundo, que ocupó Doñaire el puesto de aquel, que pasó a extremo izquierda.

En la delantera destacó Fidel, que jugó bien a pesar de su lesión, siendo asimismo este jugador el autor del primer tanto. Comienza el partido con presión de los

calasancios, que se traduce a los cinco minutos de empezar el partido en el primer gol. Sevilla recibe un buen servicio de la media, y sobre la marcha dispara fuerte y bien, rechazando débilmente el meta visitante, y Fidel, que viene embaldado, incrusta el balón en las mallas. Después decae el juego y se dedican a un peloteo, llegando al descanso con el resultado de uno a cero a favor de la Unión Calasancia. En el segundo tiempo sigue el dominio de los de casa, pero su línea delantera parece que tiene la «pavora mojada», pues pierden ocasiones claras de marcar. Por fin parece que se encuentra el camino hacia la meta. Doñaire avanza recto a gol y dispara, rechaza el meta, y Jiménez, muy oportuno, marca el segundo y último gol, casi de la misma factura que el primero.

Estas son, en definitiva, las características del partido, que terminó con el triunfo de dos a cero a favor del equipo calasancio.

También es justo resaltar la labor desarrollada por el medio centro Calvo, que tuvo una actuación muy aceptable. El árbitro, bien e imparcial.

Alineaciones: U. C.: Clemente (Silva); Reya, Baena; Granada, Calvo, Pareja (Doñaire); Cañón, Fidel, Jiménez, Sevilla y Osorio (Pareja).

C. D. Albacín: Chicano (Ricardo);

Cosas de tercera

Continuamos en el mismo estado de paralización que la semana anterior respecto al campeonato de los modestos; los días transcurren y lo único que les puede comunicar a los aficionados, es que los jugadores se muestran un poquito resacios en formular la ficha, lo cual, es la verdadera causa de que la competición se encuentre estancada. ¡Los deportistas modestos están por lo que valen!

Hace unos años, el verdadero aficionado a practicar el balompié, el que lo sentía de verdad, tenía hasta que transportar a cuestras los palos de las puertas. Que le digan hoy a cualquiera de los que se creen ases, que se cargue con cuatro postes. ¡A ver qué dice!

Hay sin embargo, algunos muchachos que sienten el fútbol y lo juegan sólo por afición. Pero desgraciadamente, estos son los menos; la inmensa mayoría, sólo sueñan con poder cobrar el fichaje y un sueldo mensual. Jugadores así hay muchos, y son los que acaban con la afición y con los modestos.

Por fin, el Granada C. de F. ha fichado a «amateur» Pareja. Sólo falta ahora, que el moro no se quede dormido cuando haya que demostrar lo que vale.

Falta está haciendo que haya un equipo local federado. Claro es que, para eso, se necesita contar con otro campo de balompié. En qué quedaron aquellos rumores del Alhambra?

Vivamos con los jugadores modestos. Vivir con ellos supone interesarse por lo suyo. Hay que ayudarles para su formación. Es necesario ver la manera de que Granada pueda contar con un buen plantel de futbolistas y esto sólo se consigue, cuidando la cantera, ya que en su día muchos de ellos, podrían suplir con éxito a los profesionales que nuestro primer once tiene necesidad de adquirir y que tanto cuestan. Vamos a interesarnos por ellos y a tenerles una poquita de fe. ¡Es de ley!

Aguado, Vicente; Pepito (Bravo), Talens (Madriles), Ariza (Cañavera); Palma, Medina, Bravo (Molero), Rull (Donato) y Cañaveral (Mingorance).—J. de V.

Resultados de los partidos en toda España

CAMPEONATO DE LIGA

Primera División

Zaragoza, 1; Betis, 0
Coruña, 0; Castellón, 1
Barcelona, 8; Celta, 0
Madrid, 1; Atlético Aviación, 3
Granada, 2; Español, 2
Sevilla, 0; Oviedo, 5
Valencia, 2; Atlético Bilbao, 2.

Clasificación

Equipos	J	G	E	P	F	C	P
Valencia	7	4	3	0	19	5	11
A. Bilbao	7	4	3	0	21	10	11
Sevilla	7	5	0	2	19	11	10
Barcelona	7	3	2	2	17	8	8
Español	7	3	1	3	13	11	7
Coruña	7	2	3	2	10	9	7
Madrid	7	3	1	3	10	10	7
Granada	7	3	1	3	18	19	7
Oviedo	7	3	1	3	14	19	7
Castellón	7	2	2	3	8	14	6
Celta	7	3	0	4	6	17	6
A. Aviación	7	2	0	5	16	15	4
Zaragoza	7	1	2	4	6	15	4
Betis	7	1	1	5	9	23	3

Segunda División

Primer grupo

Salamanca, 4; Arenas, 1
Gijón, 4; Leonesa, 3
Valladolid, 1; Ferrol, 1
Baracaldo, 4; Santander, 2.

Clasificación

Equipos	J	G	E	P	F	C	P
Valladolid	7	3	4	0	13	8	10
Gijón	7	4	1	2	16	11	9
Baracaldo	7	3	2	2	16	16	8
Arenas	7	3	1	3	11	12	7
Leonesa	7	2	2	3	14	13	6
Santander	7	2	2	3	16	15	6
Ferrol	6	2	2	2	11	11	6
Salamanca	6	1	0	5	7	18	2

Segundo grupo

Ferrovial, 3; Gerona, 1
Sabadell, 1; Alavés, 0
Real Sociedad, 7; Tarrasa, 1.
Osasuna, 1; Constancia, 0.

Clasificación

Equipos	J	G	E	P	F	C	P
R. Sociedad	7	6	0	1	29	6	12
Osasuna	7	3	3	1	10	12	9
Sabadell	7	3	3	1	16	15	9
Constancia	7	4	0	2	12	3	8
Gerona	7	2	2	3	9	9	6
Tarrasa	7	2	2	3	11	17	6
Ferrovial	7	1	3	3	10	19	5
Alavés	7	0	1	5	1	17	1

Tercer grupo

Cádiz, 2; Málaga, 1.
Hércules, 3; Elche, 0.
Alcoyano, 4; Xerez, 0.
Júrcia, 1; Ceuta, 1.

Clasificación

Equipos	J	G	E	P	F	C	P
Ceuta	7	5	2	0	14	7	12
Xerez	7	4	0	3	12	14	8
Murcia	7	3	1	3	14	11	7
Hércules	7	3	0	4	10	8	7
Alcoyano	7	3	0	4	11	8	6
Málaga	7	3	0	4	14	12	6
Elche	7	2	1	4	6	13	5
Cádiz	7	2	1	4	5	12	5